



## 九峰小学

专辑

### 家乡的特产——金桔

301班小记者 朱佳颖(1524895)

我的家乡在北仑,金桔是我家乡的特产,特别是柴桥种植的金桔更是果大皮薄,肉嫩汁甘,堪称水果佳品。

每年的金秋时节,金桔树上结满了一个个诱人的黄澄澄小金桔。既像一盏盏小灯笼,又像一个个金灿灿的小球。它们有的羞涩地躲在郁郁葱葱的绿叶后面,像在我捉迷藏;有的高高挂在枝头,神气十足,十分惹人喜爱。把金桔洗干净,放进嘴里咬一口,甜而微酸的桔汁滋润了咽喉,甜透了心窝,让我百吃不厌。

金桔不仅美观味美,还含有丰富的维生素C。它还可以加工成金桔饼,用金桔饼泡茶饮用,有助消化,深受人们的喜爱。

欢迎大家到我的家乡来品尝美味的金桔。

### 越韵流芳

501班小记者 叶基颂(证号1527614)

吃过晚饭,我和妈妈在公园散步。凉亭里有一群人正在自娱自乐,有人在拉二胡,有人在打小鼓,有人在唧唧呀呀地唱。

我侧耳倾听了一会,情不自禁地跟着他们哼了起来。“妈妈,这个歌还挺好听的!”妈妈笑着说:“傻孩子,这不是一般的歌,它叫越剧!”“乐句?是指音乐的句子?”我第一次听说这个名字,一头雾水。妈妈被我逗乐了:“不是这两个字。越剧起源于100多年前的浙江嵊县,因为嵊州一带在春秋战国时期是‘越国’的领地,因此有了这个名字。”“哇,原来越剧已经有100多年了啊?太了不起了!”我不禁感叹道。妈妈说:“是啊,可惜现在唱越剧的人越来越少,听越剧的人也很少,表演越剧的地方更是很难找到。像我们小时候啊,村里常常会有戏班子来表演。等到正式开演的那一天,每家每户都会争先恐后地把自己的凳子、椅子放到戏台前,占好位置等着看好戏。我们这群小孩子呢,会趴在化妆间,看着演员们把自己的脸涂得花花绿绿,穿上精心缝制的戏袍,偶尔还要‘啊哈’地喊几声开嗓。等到正式演出的时候,我们会依偎在妈妈身边,或者骑在爸爸肩上,看着台上舞刀弄枪,听着浅吟低唱,虽然听不懂,但我们还是瞪大双眼,不肯错过眼前的美景。也许这就是越剧的魅力!”

我都听得入了迷,此刻的我真想穿越时空,回到妈妈小时候生活过的年代……

指导老师 张琴琴

### 书中自有好朋友

504班小记者 胡若莹(证号1527620)

我是只小书虫,正愉快地钻进郝月梅老师的《麻烦小丫有故事》这本书里,跟随主人公经历有趣而快乐的事。在麻烦小丫自由的故事中隐约看到自己的影子,我跟她交上了朋友。原来“书中自有好朋友”。

麻烦小丫爱折腾,我也爱折腾。

这让我想起七只小仓鼠们大逃亡事件。我养的小仓鼠到处乱窜,好不容易都被抓进笼子了,点了点数还少了一只,又要开始翻箱倒柜地搜索,人仰马翻却一无所获。直到第二天早上才发现它居然躲在香烟盒里。

麻烦小丫是个大马哈,我也有我的小马虎。

母亲节那天,我打算做一顿丰盛的晚餐。在淘米时想起妈妈曾说过“烧饭前把米浸泡一会儿,烧出的饭更香糯可口”。于是我就把米浸泡在一边,开始炒菜。第一道:韭菜炒鸡蛋。放油,倒鸡蛋,撒入韭菜,用力翻炒,俨然一个熟练的小家庭主妇。第二道:番茄蛋花汤。第三道:白煮蛋。5个鸡蛋在沸水中“潜水”,并做着各种花样动作。大餐就要完成啦!我得意洋洋地对被我的盛宴惊艳到的妈妈喊:“开饭了!”便跑去盛饭,一掀盖子,发现米还在一旁浸泡着……“哎呀呀!我忘记烧饭了。”妈妈一边嘲笑我的粗心,一边开心地品尝着鸡蛋盛宴,满足地笑了,我也笑了……

嘻嘻,书中自有好朋友,与我共成长。

### 我家有三狂

201班小记者 周泽宇(证号1527707)

我们一家三口,爸爸、妈妈和我。我们一家可是三狂之家。

爸爸是电脑狂,每天一有空就打起精神玩电脑,我叫爸爸吃饭他都不回答我。妈妈是手机狂,她一有空就躺在床上,眼睛就盯着手机不离开。有时看电视剧,有时在手机上购买东西。我是读书狂,一有时间就看书,我虽然才读了一年小学,可是却看过很多书了。有《一年级的小豆豆》、《米小圈》、《中华上下五千年》……我看书很入迷,不管谁叫我,我都没听到,我是名副其实的读书狂。

我们一家“三狂”各有特色,但是我们生活得很幸福。

### 小甲鱼

304班小记者 胡晶琦

前些天,妈妈去逛花鸟市场,回家的时候给我带回了两个小甲鱼,我可喜欢它们了。

这两只小甲鱼可爱极了,其中一只身上的颜色大多数是深绿色,只有头和尾巴是棕色的,我给它取名叫“小树”。另一只小甲鱼的颜色浅一些,全身碧绿,我亲切地称它为“绿森林”。我把它们养在一个玻璃鱼缸里,里面放了一些水和鹅卵石。

中午,我想该给小甲鱼喂食了。我刚撒下肉末,两只贪吃的小家伙就争先恐后地游过来抢食。“小树”往往是胜利者,战利品到手后它便毫不客气地吃起来。再看一眼“绿森林”,它正默默地吃着“小树”的残羹剩饭。看着可怜的“绿森林”,我不禁噘起了小嘴。

吃完午饭,它们便开始了午间活动。只见“绿森林”轻轻地碰了碰“小树”,“小树”立马火冒三丈,赶紧去追“绿森林”,用脑袋顶它的壳,最后还索性爬到了它的背上。看着“小树”耀武扬威的样子,好像在说:“我赢了!我厉害吧?”而“绿森林”似乎很有礼貌,对于“小树”的行为一点儿也不在乎,任由它骑在自己的背上,慢悠悠地爬来爬去。过了一会儿,“小树”好像不好意思了,从“绿森林”的背上下来了,又用爪子拍了拍“绿森林”的背,好像在跟它道歉:“兄弟,对不起了!”

你看,这就是我家两只可爱的小甲鱼。你觉得它们可爱吗?

### 第一次挂号

402班小记者 童欣怡(证号1524990)

从小到大我已经经历了很多个第一次,其中第一次挂号最令我难忘。

假期,妈妈带我去宁波眼科医院看眼睛。去眼科医院的人可多了,为了节省时间,妈妈提议让我独自去挂号,我犹豫地拿着钱和医保卡走进了医院。

我排在了一个老奶奶的后面,心里却紧张得像揣着一只小兔子一样怦怦直跳。终于轮到我了,我刚要把医保卡递给工作人员,没想到被我自己身后的一位阿姨抢了先,我很生气。那位阿姨挂完号见我还在排着,便笑着对我说:“小朋友你那么小就自己排队挂号真了不起!我还以为你跟老奶奶是一起的,我插了你的队,真是对不起!”我朝阿姨笑了笑,从口袋里掏出医保卡递给工作人员。工作人员拿着卡在机器上刷了几下,然后在键盘上敲了几下,便打印出一张单子。这时,我面前的显示屏“说话”了:“请付款8元,找零请当面点清,谢谢!”我赶紧付好钱,工作人员把医保卡、单子和零钱一起给了我。我接过这些东西,一蹦一跳地走出医院,心中充满自豪:原来挂号这么简单,我今天居然独自完成了。

通过第一次挂号,我明白了无论做什么事都要经历第一次,只要我们敢于尝试,不怕失败,就能成功!

指导老师 傅碧雷

### 路

603班小记者 颜可怡(证号1527729)

曾经的我,  
是一条崎岖不平的泥路。  
在我的身旁,  
成片的庄稼汇成绿色的海洋。

人们挥舞着镰刀,  
挥洒着辛勤的汗水。

现在的我,  
是一条平坦宽阔的柏油马路。  
在我的身边,  
成排的工厂犹如雨后的春

笋。  
人们操纵着机器,  
绘制着现代化的蓝图。  
将来的我,  
会是什么样呢?

也许,是一道通天的彩虹,  
也许,是一条入海的坦途,  
但我坚信,  
在我的身边,  
一定会有翻天覆地的变化。  
那时的祖国,  
必将更加美丽、富强!

指导老师 李雪君

### 采菱角

303班小记者 王佳煜(证号1524942)

我去田里摘过橘子,也到山上摘过柿子,可是从来没有采过菱角。当妈妈告诉我她要带我去采菱角的时候,我高兴得一蹦三尺高。

怀着兴奋和期待,我们来到了湖塘村的菱角种植基地。我看到一方小小的池塘,墨绿色的圆形叶子漂浮在水面上,可我没看到菱角呀。基地的爷爷告诉我,菱角藏在水下面,要我自己去发现。

我迫不及待地想下水去,可是爷爷说河水很深,小孩子只能在大人的保护下才可以去采。于是妈妈脱了鞋站在水里保护我,我壮着胆子颤颤巍巍地上了船,稳住船后,我轻轻地探出手,捞起小船周围的叶子,仔细寻找菱角的踪影。当我看到叶子底下藏着一颗灰绿色的“牛角”时,惊喜地叫了起来,真是太开心了。就这样,采了一颗又一颗,小船上的菱角越来越多。

快乐的时光总是过得飞快,一转眼,已经夕阳西下,我们恋恋不舍地带着收获的喜悦踏上了归途。

### 窗外的竹林

503班小记者 楼嘉年(证号1527621)

清晨,旭日东升,缕缕阳光,穿过茂密的竹林,照射到了我的被子上。我揉揉惺忪的眼睛起了床。打开窗户,一阵泥土的芳草幽香迎面扑来,轻风拂过,竹叶儿伸出细细的小手指,像拨弄琴弦发出了沙沙的响声。而那些欢乐的小鸟在不停地鸣叫着,刹时,竹叶儿的沙沙声与鸟鸣声混合在一起,变成了一曲悦耳动听的音乐。

竹林之美不光在清晨的音乐,还在雨后的美景。

记得一个午后,天气闷热,这时,一阵雷声打断了我的思绪。打开窗户迎接我的正是窗前的那片青青的小竹林,满眼的绿色直入我的心扉,使我烦躁不安的心情顿时安静下来,闭上双眼,一股雨水夹杂着泥土的芳草幽香扑鼻而来,我的心情又舒畅了许多。我看着无数晶莹的雨滴在竹叶上流动着,又慢慢地滑落,坠落泥土中,一颗、两颗……像无数珍珠掉落到地上又消失不见了。雨停了,没有了那层面纱,我看得更加清楚了,发现被雨水浸染过的竹林,更加绿了,更加挺拔了。这时,我也情不自禁地挺了挺腰身,是呀,小小的竹子能禁受住风雨的考验,我也应该像竹子一样,禁受各种困难的磨练,努力奋斗不断前进。

啊,我爱窗前那片翠绿的竹林,更爱竹子那坚强不屈的品格。

指导老师 邵锋

### 虫儿表演秀

604班小记者 林烽多(证号1524997)

闲暇时,我蹲在花坛边,目光追随着爬行的小虫,观看了一场精彩的演出。

空间在我的眼前放大、清晰。第一个出场的是甲壳虫乐队,主唱全神贯注地唱着,两个吉他手尽情地弹“吉他”——不,是一根草茎,这根草茎在吉他手的手中幻成一把音色优美的吉他。一曲完毕,一场又开始。蚂蚁界最优秀的舞蹈家出场了,几排蚂蚁一摇一摆出场,轻慢地扭动着柔软的腰。一舞未了,热情的观众大声叫好,要求再来一个。蚂蚁们也不推辞,跳起了迪斯科,强劲、快速的节奏不禁使观众们热血沸腾,不由自主地跟着扭动起来。

高难度的杂技表演更有看头。西瓜虫蜷成一团,成了一只小球,两只娇小的圆虫爬上了西瓜虫那厚实的背,伸出脚站着,脚不停地抖动着。西瓜虫也不恼,配合地滚动着。高潮来了,只见西瓜虫向上一弹,两只小虫极有默契地飞上了天,落下来时,居然稳稳地停在了西瓜虫的背上。观众们惊呆了,沸腾了!

我也久久地驻留在花坛边,意犹未尽。我想,我愿意陪所有人,去观看下一场更精彩的表演。

### 可爱的多多

601班小记者 张妍宁(证号1527709)

我家来了个新成员——泰迪犬多多。

刚满三个月的它,长着一对小小的尖尖的耳朵,毛茸茸的棕色的毛,一对黑宝石般的眼睛,在黑暗中发出幽幽的绿光,一个又软又湿的小鼻子,经常对地面进行地毯似的搜索,还有那看似小巧其实很大的嘴巴,时不时打个呵欠,吐出它可爱的粉红色的小舌头来卖萌。

多多是只贪吃的小家伙。一次,我故意拿着宠物饼干在它面前经过,原本懒洋洋趴在地上快要打瞌睡的它,一下子来了精神,我走到哪儿,它就寸步不离地到哪儿,乌溜溜的眼睛一眨不眨地盯着饼干,伸着小舌头,好像口水都快滴下来了。看它馋成那样,我于心不忍,把饼干扔在地上,它立即跑过来,叼起饼干猛地蹿进笼子,用屁股堵着笼门,迫不及待地啃了起来,逗得我们哈哈大笑。

多多很黏我。每次听到我的声音,不管它在哪里,都会摇着它短短的小尾巴跑过来迎接我,抱着我的小腿又亲又咬,嘴里还发出类似小孩撒娇的叫声。当我抱它时,它会用它那温热的舌头舔我的脖子,有时候还会舔到我的脸,兴奋过头的时候还会用它尖细的牙齿咬我,让我又爱又怕。

这就是带给我们很多欢乐的小多多,希望它陪着我健康成长!

指导老师 於斌静

### 小小手

202班小记者 薛隼(证号1527747)

圆圆的盆,清清水。	小小的壶,高高的树。
胖胖的小手搓啊搓,	湿湿的小手浇啊浇,
五彩泡泡盆中飞。	绿叶风中轻轻舞。
灵巧的小手搓啊搓,	能干的小手浇啊浇,
衣服变得白又亮。	小鸟枝头喳喳叫。
爸爸夸,妈妈亲,	树儿长,鸟儿唱,
小朋友,乐开花。	小朋友,乐开花。